

ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΟΡΕΙΑ - ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ

Ημερίδα, 8 Φεβρουαρίου



Το ΤΕΕ/ΤΚΜ έχει προγραμματίσει ημερίδα με θέμα: «Μετρό Θεσσαλονίκης: Πορεία-Προοπτικές», η οποία θα πραγματοποιηθεί την **Δευτέρα 8 Φεβρουαρίου 2010**, από τις 17:00 έως τις 21:30, στο Αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ, στη Θεσσαλονίκη. Η εκδήλωση πραγματοποιείται στο πλαίσιο δράσης της ΜΕ Έργων Υποδομής, με σκοπό την πρόκληση διαλόγου σχετικά με την πορεία του έργου, τα προβλήματα και την επίλυσή τους καθώς και τις προοπτικές του.

Στην ημερίδα θα γίνει παρουσίαση του έργου της σχετικής Ομάδας Εργασίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ με αντικείμενο «**Προβλήματα από την κατασκευή του Μετρό Θεσσαλονίκης στη λειτουργία της πόλης & προτάσεις για την αντιμετώπισή τους**», το πλήρες κείμενο της οποίας βρίσκεται στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΤΕΕ/ΤΚΜ: www.tkm.tee.gr -Δραστηριότητες-ΟΕ.

Στην εκδήλωση θα κληθούν να συμμετάσχουν οι αρμόδιοι δημόσιοι φορείς και οργανώσεις επαγγελματιών της πόλης για να καταθέσουν τις προτάσεις τους.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

16:30-17:00 Προσέλευση

17:00-17:30 Χαιρετισμοί

Ενόπτη 1

ΠΟΡΕΙΑ ΕΡΓΟΥ

17:30-18:00 ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ

18:00-18:30 Κοινοπραξία ΑΕΓΕΚ-IMPRESILO-ANSALDO-SELI- ANSALDOBREDA

18:30-19:00 «ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ & ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥΣ»

Πορίσματα Ομάδας Εργασίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ

19:00-19:30 Διάλειμμα

Ενόπτη 2

Α. ΘΕΣΕΙΣ ΦΟΡΕΩΝ

19:30-19:40 ΣΑΣΘ

19:40-19:50 Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης

19:50-20:00 Διεύθυνση Τροχαίας Θεσσαλονίκης

20:00-20:20 9^η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων,

16^η Εφορεία Προϊστορικών Αρχαιοτήτων

Β. ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΦΟΡΕΩΝ-ΣΥΛΛΟΓΩΝ

20:30-21:30 Παρεμβάσεις

(Κόμματα, Δήμοι ΠΣΘ, ΟΡΘ, Εμποροβιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, Σύλλογος Ελλήνων Συγκοινωνιολόγων, Σύλλογος Εμπόρων Ιστορικού Κέντρου)

Συμπεράσματα

Η είσοδος στην ημερίδα είναι ελεύθερη

Πληροφορίες: Διαβολίτση Κυριακή, e-mail: Kiriakid@central.tee.gr, T. 2310 883120 F. 2310 883110 ■

ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΥΡΩΚΩΔΙΚΕΣ



Περισσότεροι από 350 πολιτικοί μηχανικοί παρακολούθησαν το σεμινάριο Ευρωκωδίκων που πραγματοποιήθηκε στο τριήμερο 17 - 19 Δεκεμβρίου 2009 σε ξενοδοχείο της Θεσσαλονίκης. Η εκδήλωση διοργανώθηκε από το ΤΕΕ, το ΤΕΕ/ΤΚΜ και το Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος σε συνεργασία με την Επιτροπή Ευρωκωδίκων του τώως ΥΠΕΧΩΔΕ.

Χαιρετισμό απύθυαν ο γγ της ΔΕ του ΤΕΕ κ. Ηρακλής Δρούλιας, το μέλος της ΣΠΜΕ κ. Γιάννης Κοτσαμπασάκης και ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ κ. Τάσος Κονακλίδης. Όπως τόνισε ο κ. Κονακλίδης, οι Ευρωκώδικες βελτιώνουν και διευρύνουν τις επαγγελματικές δυνατότητες των πολιτικών μηχανικών. «Οι Ευρωκώδικες προέκυψαν από την ανάγκη να διαμορφωθεί ένα ενιαίο πλαίσιο ευρωπαϊκών κανονισμών που θα διέπουν τον σχεδιασμό και τη μελέτη των έργων πολιτικού μηχανικού. Ο στόχος αυτής της προσπάθειας είναι να καταστήσει τον Ευρωπαϊκό κατασκευαστικό τομέα πιο ανταγωνιστικό διεθνώς, να βελτιώσει την ασφάλεια των κατασκευών και να διευκολύνει την ενδοκοινωνική επαγγελματική κινητικότητα. Ωστόσο, η δομή, η πληρότητα, η ομοιογένεια, η συνοχή και η συνέπεια των Προτύπων είναι τέτοιες ώστε ήδη άρχισαν να υιοθετούνται κι από χώρες εκτός ΕΕ», ανέφερε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Επίσης υπογράμμισε το γεγονός ότι οι μεταφράσεις των Ευρωκωδίκων που έχουν ολοκληρωθεί εδώ κι ένα χρόνο από την Επιτροπή του τώως ΥΠΕΧΩΔΕ δεν έχουν ακόμη εγκριθεί από τον ΕΛΟΤ. «Σ' αυτό το γεγονός οφείλεται και η καθυστέρηση της θεσμοθέτησής τους αλλά και το πρόβλημα διάχυσης της πληροφορίας στους μηχανικούς. Ένα άλλο ζήτημα που θα αντιμετωπίσουμε, όταν τα μαθήματα του σεμιναρίου γίνουν Εθνικά Πρότυπα, είναι το κόστος προμήθειας τους», πρόσθεσε ο κ. Κονακλίδης.

Κατά τη διάρκεια των εργασιών του σεμιναρίου παρουσιάστηκαν εννέα Ευρωκώδικες. Πιο συγκεκριμένα: Δράσεις σε δομήματα (Ευρωκώδικας 1), σχεδιασμός κατασκευών από σκυρόδεμα (Ευρωκώδικας 2), σχεδιασμός κατασκευών από χάλυβα (Ευρωκώδικας 3), σχεδιασμός σύμμικτων κατασκευών από χάλυβα και σκυρόδεμα (Ευρωκώδικας 4), σχεδιασμός ξύλινων κατασκευών (Ευρωκώδικας 5), σχεδιασμός κατασκευών από τοιχοποιία (Ευρωκώδικας 6), γεωτεχνικός σχεδιασμός (Ευρωκώδικας 7), αντισεισμικός σχεδιασμός των κατασκευών (Ευρωκώδικας 8) και σχεδιασμός κατασκευών από αλουμίνιο (Ευρωκώδικας 9).

Το σεμινάριο παρακολούθησαν πολιτικοί μηχανικοί από τους νομούς της Κεντρικής Μακεδονίας αλλά και από τη Λάρισα, το Βόλο, τη Λαμία, την Κοζάνη, τα Ιωάννινα, την Καβάλα και τα Τρίκαλα. Επρόκειτο για την τέταρτη και τελευταία εκδήλωση σεμιναρίου καθώς είχαν προηγηθεί των Αθηνών (23 - 25 Νοεμβρίου), της Πάτρας (3 - 5 Δεκεμβρίου) και του Ηρακλείου (10 - 12 Δεκεμβρίου).

Όπως έγινε γνωστό το ΤΕΕ/ΤΚΜ θα προχωρήσει στην οργάνωση ειδικών σεμιναρίων με τη μορφή ταχύρρυθμης επαγγελματικής κατάρτισης, που θα γίνουν στη Θεσσαλονίκη και στους υπόλοιπους νομούς της κεντρικής Μακεδονίας.

■ Επιστολή στο ΤΕΕ για τους Ευρωκώδικες

Μετά από απόφαση της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ, ο πρόεδρος του Τμήματος κ. Τάσος Κονακλίδης με επιστολή του προς τον πρόεδρο του ΤΕΕ προτεί-

νει την οργάνωση συνάντησης των προέδρων ΤΕΕ και περιφερειακών τμημάτων με αντικείμενο τη δωρεάν παραχώρηση ή τη σημαντική μείωση του κόστους των Ευρωκωδίκων για τους πολιτικούς μηχανικούς. «Είναι κοινή πεποίθηση ότι το κόστος προμήθειας των Εθνικών Προτύπων, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις που κυκλοφορούν, θα είναι δυσβάσταχτο για τους συναδέλφους μελετητές και μέλη μελετητικών γραφείων με περιορισμένο κύκλο εργασιών. Θα είναι ιδιαίτερα δυσβάσταχτο για τους νέους μελετητές, οι οποίοι επιπλέον, θα είναι αναγκασμένοι να προμηθευτούν το μεγαλύτερο μέρος ή και το σύνολο των προτύπων, λόγω της -εκ των πραγμάτων- μη εξειδίκευσης της επαγγελματικής τους ενασχόλησης. Άλλωστε, έχει ήδη αρχίσει η συλλογή υπογραφών μέσω διαδικτύου για τη δωρεάν παραχώρησή τους. Κατά συνέπεια, το ΤΕΕ οφείλει να αναλάβει την πρωτοβουλία των κινήσεων και να προβεί σε συνεννοήσεις με τον ΕΛΟΤ και όλους τους αρμόδιους, αλλά με ορθολογικές και καλά τεκμηριωμένες προτάσεις», αναφέρεται στην επιστολή του ΤΕΕ/ΤΚΜ. ■

